

金融活水勤灌溉

民生银行镇江支行助力产业强市

本报记者 俞佳融

实体经济是推动社会高质量发展的坚实基础，是社会经济巨轮乘风破浪不断前进的“压舱石”。实体企业在成长、转型中要面临不同程度的资金难题，面对这种情况，民生银行镇江支行主动作为，助力实体。近年来，该行更是为不同领域的实体企业，制定了相应的资金解决方案，银企合作，共同推动社会经济高质量发展。

1 切实践行产业强市 注入企业发展金融“活水”

实体兴则经济兴，实体强则经济强。如果说实体经济是社会经济发展的根基，那么大型实业企业就是力扛千钧的“顶梁柱”。

镇江船海产业历史悠久，产业体系完整，工程船舶优势明显。成立于1951年的江苏省某船厂就是一家专注于特种工程船舶研制的重要企业，与民生银行镇江支行始终保持稳定的合作关系。2022年，在企业授信即将到期前，该行高度重视并与市行领导、产品部门积极协

同，策划服务方案，最终在上级行支持下，该行与企业既有基础上深化合作力度。

某纸业公司主营纸制品制造并有自备电厂，是省内重要的大型实业企业。顺应国家双碳政策，企业通过淘汰落后高耗能设备，增加环保设施，迈上转型求发展之路，面临较大的资金难题。了解到这一情况，民生银行镇江支行成立专门的服务小组，多次上门沟通融资方案，使企业充分了解该行优势和对客户的支持。

通过深入沟通，双方于2022年底达成合作，企业获得新增授信1亿元，新增固定资产贷款0.96亿元，于2023年陆续投放，成为企业转型发展的金融“活水”。

定制方案纾困境，积极服务解难题。民生银行镇江支行在客户服务过程中积极发现客户需求，为其制定相应的服务方案并贯彻执行，真正体现“以客户为中心”的理念。

2 明确制造业堡垒作用 助推民营经济发展

科技创新是推动社会发展的重要力量，该类型实体企业是镇江区域发展的中坚力量，深层次的银企对接合作是助力培育这一市场主体成长的有效方式。

江苏某太阳能科技公司是一家主营单晶拉棒、切片的制造业企业，是光伏行业上游单位。随着光伏行业的快速发展，企业产能需求提升和项目建设持续开展带来了巨大资金难题。面对这种情况，民生银行镇江支行积极落实相关政

策，熟悉了解行业现状和企业需求，结合未来发展前景与上级行协同合作，提升授信额度，不但及时解决了企业的融资问题，还结合优惠措施降低了企业融资成本，帮助企业走活了发展棋盘。

江苏某新能源材料公司是主板上市的“专精特新”企业，是省内该领域具有国际影响力的龙头企业。近年来，随着新能源汽车产业的高速发展，企业迎来新的发展机遇，同时也面临更大的资金

缺口。民生银行镇江支行自2018年起就与该企业保持较稳定的合作关系，为深化银企合作，该行在了解到企业的资金需求后，积极融合各部门职能，组建专项服务小组上门沟通，结合客户需求，以差异化竞争为策略、以国际结算上的突破为优势，打出产品“组合拳”，最终达成深度合作。

3 关注乡镇企业成长 金融力量赋能乡村振兴

集群化产业是镇江重要的区域经营业态，其中尤以扬中地区的高端装备制造集群和新型电力/新能源装备产业链最具影响力，工程电气行业占据全国近40%的市场份额。扬中市新坝镇分布着近2000家工程电气类企业，是扬中全市助力乡村振兴、促进乡村产业结构调整的重点区域。

但当地工程电气企业多为小微企业，往往存在规模小、竞争力弱、自有资金不足等问题，成为企业转型发展的阻力。民生银行镇江支行以更灵活的资金

方案满足企业需求，为企业发展和乡村振兴贡献力量。位于扬中的某工程电气小微企业主营桥架、母线等工程电气类产品，由于年销售额较少、名下抵押物有限，在应对企业新签约的订单面前出现资金短缺问题。了解到这种情况，民生银行镇江支行迅速为企业办理了一笔信用微贷，随后又针对企业实际情况量身设计了融资方案，不但及时解了企业的燃眉之急，还为企业后续承接订单、产能升级改造提供了有力的资金保障。

金融下沉惠小微，乡村振兴再腾

飞。支持乡镇地区小微企业的转型和发展，民生银行镇江支行为金融服务乡村振兴交出了一份漂亮的答卷，为乡镇地区小微企业的成长发展带来更多可能。

实体企业的成长是社会经济高质量发展的基础，金融机构的支持是不可或缺的“活水”。民生银行镇江支行未来将进一步解读践行政府及各单位的相关政策，与更多实体企业建立合作，发挥金融机构专业优势，解决企业资金难题，共同为区域经济发展贡献力量。

4 坚定服务实体经济 为区域发展贡献金融力量

当前，随着“十四五”计划的稳步开展，镇江重点发展的“四群八链”产业布局得到更广阔的创新发展空间。企业升级、转型面临更大的资金需求。民生银行镇江支行结合实体企业发展需要，积极落实各项惠企、助企政策，帮助企业解

决融资难题、进一步降低融资成本，有力助推镇江区域经济发展。

截至2023年3月末，民生银行镇江支行各项贷款余额252.35亿元，比年初增加6.47亿元，其中，普惠小微贷款余额17.01亿元，比年初新增0.74亿元；制造

业企业贷款余额54.03亿元，比年初增加3.98亿元；绿色金融贷款余额13.61亿元，较年初增加0.79亿元，为镇江产业强市“一号战略”贡献金融力量。

民生银行发布钢铁行业低碳转型金融服务方案

本报讯(符淡宁 俞佳融)记者从民生银行镇江支行获悉，为深入贯彻国家“双碳”战略，持续践行绿色发展理念，4月25日，由中国钢铁工业协会主办、中国民生银行承办的“钢铁巨人 峰和绿转——中国民生银行钢铁行业低碳转型金融服务方案发布会”在京成功举办，来自行业协会、钢铁企业、专业智库的近百位嘉宾现场见证，此次参会企业钢铁产能合计占行业总产能的60%以上。

中国钢铁工业协会副秘书长冯超，碳排放权登记结算(武汉)有限责任公司党委副书记、副董事长朱国辉出席并作主旨演讲；民生银行相关负责人出席会议。在与会嘉宾共同见证下，民生银行钢铁行业绿色转型金融服务方案正式推出。方案聚焦行业特征场景，深刻诠释生产绿色化、运营数字化、能源清洁化、碳权价值化、回收创新化、物流低碳化的转型要义，旨在将民生银行打造成企业绿色发展的赋能者、

价值提升的共创者、共跨峰谷的同行者，助力钢铁企业在源头“无碳”、生产“减碳”、后端“活碳”等三大领域实现绿色发展。

发布会上还进行了“碳路同行 共铸峰和”主题圆桌对话。钢铁企业高管、行业机构专家、院校学者和民生银行研究人员，围绕钢铁行业低碳转型的路径与实践、未来ESG(环境、社会和公司治理)的价值提升空间等话题进行了深入探讨。

此次发布会是民生银行“峰和”

绿色金融品牌的传承和延伸。2021年，民生银行正式推出“投”“融”“链”“营”四大产品；2022年，民生银行发布创新产品“碳e贷”、“光伏贷”；2023年，民生银行发布钢铁行业低碳转型金融服务方案，与钢铁企业共享机遇、并肩同行。未来，民生银行将积极践行ESG理念，持续打造绿色金融品牌，大力创新金融产品，助力实体经济高质量发展。